

宏润汇让居民更加“会”生活

漕河泾打造 5-15 分钟公共服务新型空间

■ 记者 姚丽敏

3月5日，位于漕东支路137号的宏润汇和宏润市集齐亮相。二层面积约1000平方米的新型社区公共空间集合了街道党建、自治、文化、为老、双拥、慈善、亲子、法律等各项服务，而底层多元、亲民、便利的社区市集则提供了高品质生活选择，成功辐射周边9个居委及“田东佳苑”人才公寓。

社区企业联手打造 低端业态华丽转身

2018年底完成改造的宏润社区市集是徐汇国投集团联合漕河泾街道办事处共同打造的新型市集，汇集了老年人食堂、品牌早餐、新鲜蔬菜、生鲜、云南特色农产品（扶贫项目）等名特优产品。通过对原宏润菜场的低端业态升级再造，华丽转身成为区域内的新亮点、新热点，为周边社区居民提供了便民、温馨、周到的服务。

国投集团相关负责人石薇薇向记者介绍，考虑到市场周边以老小区为主，老人较多，宏润社区市集特地辟出了老年人食堂，就餐以每份一荤、一素、一汤、一水果为标准，对持卡来就餐的老人市场只收取菜肴的成本费。针对社区的困难家庭、残疾人（行动不便的老人）、独居老人，市场还会组织人员定时、不定时送菜上门，“市场还设立了生鲜区域，利用食堂的有利条件，进行生鲜代加工和现加工就餐服务，这个服务吸引了不少年轻的消费者。而对口扶贫的云南特色农产品销售专柜，也得到了消费者的积极响应。”

社区事务门口受理 生活服务方便居民

当天启用的宏润汇位于市集二楼，辐射漕河泾新村片区周边9个居委，为居民群众提供生活服务



居民在宏润市集购物

顾振华 摄

功能。现场可以看到二楼宽敞的空间被划分为居家养老服务中心、事务受理中心延伸点、慈善超市、双拥优抚之家、上海阿姨家政服务以及书吧阅读区、亲子活动区、小修小补区、休闲活动区等。

记者自街道服务办了解到，原三江路生活服务中心助老站已经搬迁过来，为老年群体提供长护险、居家养老、助餐、适老化改造等为老服务内容咨询、接待及受理。而让周边居民们感到最方便的还是作为事务受理中心延伸点，宏润汇的服务点为居民提供首批30余项业务咨询和受理服务，电梯口还放置一台医保自助机供查询。

9个居委轮值管理 月月活动主题鲜明

公共活动区位于二楼中心位置，设计成灵活空间，可利用隔板划分为3个区域，可满足不同的使用面积需求。“这里不仅是一个服务集聚的空间，也是一个居民自治、活动的空间。”谈及宏润汇的日常运营和管理，街道服务办相关负责人向记者介绍，宏润汇目前采取政府部门主导、居委自治参与、专业组织委托的运作模式，成立了由街道服务、自治、党建、发展、司法、群团等

职能部门、周边宏润、南一、南二等9个居委以及有关第三方共同组成的宏润汇理事会，定期召开理事会会议或工作例会，共同研究协商宏润汇各项活动及便民服务。

居委主要负责的是公共客厅的自治活动，每个月都由一名居委会的书记或主任担任“轮值主席”，宏润花园居委书记王艳艳透露，“我们负责的是5月份的活动，肯定会以劳动节为主题进行策划，也会把我们亲子融合的特色融入到活动中。”轮值主席只是做每个月活动的牵头，并不是把这个月的活动“全包了”，而是会把各个居委的活动集纳起来，再根据时间进行合理的安排。

亲子活动区可以为0-3岁儿童家庭提供亲子课程、家长学校及科学育儿讲座；书吧阅读区定期举办专家讲座、书香分享等互动活动。街道表示将在服务功能的基础上，探索“空间服务+多类活动+治理创新”相结合的模式，强化“宏润汇”和周边各居委邻里小汇、馨空间、生活服务中心等空间联动，让宏润汇逐步成为具有片区特色的复合型共享空间和公共议事厅，最终实现街道、居委和社会组织基层治理能力的显著提升。

据介绍，2019年，枫林街道将重点做好开展徐汇科创政策推介、开展科创板上市培训、开展企业人事用工政策解读、开展企业发展案例分享、落实小微企业扶持发展、落实网上招聘平台搭建、协同10家企业爱心援疆、推出“午间一小时、文化进楼宇”系列文体活动、开展人才服务、企业党建服务等十项工作。

“飞驰的雷锋” 传递环保正能量

本报讯（记者 耿洁玉）3月5日，虹梅街道联合漕河泾开发区内近40家单位、部门举办“雷锋精神伴我行，志愿公益我先行”暨虹梅街道垃圾分类系列活动启动仪式上，一群身着黄色统一服饰的外卖小哥，化身“飞驰的雷锋”，成为“垃圾分类志愿骑行团”的一员，深入社区、园区，传递环保正能量。

今后，美团点评外卖小哥送出的外卖餐饮中都会加入一张“垃圾千万种，分类第一步”的垃圾分类宣传贴页，随外卖送到大家手中。虹梅街道有关负责人介绍，街道早在2015年即已开展垃圾分类和厨余垃圾定时定点投放试点。

经过近四年的试点和推广，目前已经由点及面，改善了“硬环境”，“软治理”上也有“虹梅特色”，垃圾分类在社区居民中的参与度逐年提高。而当前如何将中青年群体参与垃圾分类从低频次转化为高频次，是虹梅街道垃圾分类宣传中所深思的问题。

一组调查数据同时开启了虹梅街道的“头脑风暴”：漕河泾开发区所在的虹梅区域内活跃着28万左右的白领员工，每天的外卖订单量超过3万笔。街道文明办立刻想到了“外卖小哥”这一人群。在美团点评的大力支持下，双方携手，让外卖小哥正式成为20余个园区内流动的垃圾分类义务宣传员。

徐汇城管集中开展 “垃圾分类”专项整治

本报讯（记者 吴梅）徐汇城管加大生活垃圾分类治理力度，3月1日起，开展为期一个月的生活垃圾分类大整治。

自今年1月起，徐汇城管对原先的垃圾分类模块按照新标准新要求进行了优化。同时，徐汇城管依托街镇网格化管理平台，积极会同地区绿化

市容、环卫作业、房管等部门开展联合执法检查，坚持执法必严、违法必究，并将处罚信息纳入本市公共信用平台，实施信用惩戒。

据介绍，徐汇城管生活垃圾分类大整治，以居住小区、商业楼宇、商场、医院、学校、党政机关为重点，针对不同的行业采取不同的方式开展。

公益定向我先“走”

本报讯（记者 姚丽敏）以街道文化中心为起点，3月5日上午，由漕河泾街道办事处、街道团工委、漕河泾绿化和市容管理所共同主办的春季公益定向大声走活动鸣笛出发。本次活动以“垃圾分类我先行”为主题。共有来自区域单位、共建单位的12支在职人员队伍参与，他们从起

点同时出发，自行设计前行路线，按照活动要求完成指定任务并于规定时间内抵达终点徐汇中城学雷锋志愿服务站。队员们通过健康徒步、沿路宣传的形式倡导人人参与垃圾分类，最大限度地实现垃圾资源利用，改善环境质量，让垃圾分类融入百姓生活。

让阳光照进心里

本报讯（记者 陆翔）3月6日，由区科学技术协会、徐家汇街道和市心理学会社区心理健康专业与发展委员会主办的“新时代、新社区、心成长，刘博士心理咨询阳光工作室成果展”在徐家汇社区文化活动中心行。

据介绍，刘博士工作室以

公益性服务为宗旨，在心理咨询、心理疏导、危机干预、心理科普、心理援助等方面为提高社区居民的生存质量发挥作用，形成了许多成功案例。2017年获得3A级中国社会组织评估。活动特别邀请了心理专家宋成锐博士为与会人员上了一堂生动有趣的心理讲座。

致力最优营商环境

枫林街道举办人大代表主题论坛

本报讯（记者 陆翔）“优化营商环境只有进行时，没有完成时。”在3月1日枫林街道举办的“致力最优营商环境，助推产业集群发展”2019年人大代表主题论坛上，枫林街道党工委领导对于街

道2019年的营商工作提出，将对标一流，充分发挥“一体两翼”机制，将功能区公司的专业服务与街道的属地托底服务紧密结合，以更精准、更有效的工作措施持续优化营商环境。



图片新闻

最近，上海笼罩在一波又一波的阴雨天气中，不少市民调侃之余，发现晾晒衣服成了大问题。近日，记者走访电器市场发现，烘干类家电备受青睐。干衣机、烘干机、干鞋器等产品销量创新高，增速普遍超过了20%。

朱亮 摄影报道